
Café wall illusion 

Koko: n. 23(28)33(38)43(48) (ympärysmitta 48(56)64(72)80(88) silmukkaa) 

Tiheys: n. 32 s = 10 cm (kerrosmäärällä per 10 cm ei ole suurta merkitystä) 

Voit säätää tiheyttä toivotun sukan ympärysmitan mukaan. Annetulla tiheydellä sukan 

ympärys on noin 15(17,5)20(22,5)25(27,5) cm. 

Lanka: n. 420 m / 100 g tai 210 m / 50 g kolmea toisistaan hyvin erottuvaa väriä, noin 

ruutujen väriä (värit A ja B) noin 15(20)25(30)35(40) g kumpaakin ja raitojen, resorin, 

kantapään ja kärjen väriä (väri C) noin 15(15)20(25)25(30) g 

Puikot: sukkapuikot 2,5 mm tai käsialan mukaan 

1. Luo 48(56)64(72)80(88) s värillä C ja yhdistä suljetuksi neuleeksi. Jaa silmukat 

puikoille tasan neljälle puikolle: 12(14)16(18)20(22) s kullekin. Neulo 1 s oikein 

takareunasta, 1 s nurin -joustinneuletta (sukka A) tai 1 s nurin, 1 s oikein takareunasta 

-joustinneuletta (sukka B) yhteensä 8(8)8(10)10(10) krs. Neulo sitten 1 krs nurin. 

2. Yhdistä värit A ja B neuleeseen ja neulo kaavion 1A tai 1B mukaan kirjoneuletta, 

toiseen sukkaan toisen ja toiseen toisen mukaan. Aloita sen jälkeen kirjoneule kaavion 

1 tai kaavion 2 mukaan (toiseen sukkaan toinen ja toiseen toinen) riviltä 1. Kaavio 

toistuu kerroksella 6(7)8(9)10(11) kertaa. Neulo kirjoneuletta, kunnes varsi on 

sopivan mittainen ja olet neulonut viimeksi kerroksen värillä C (rivin 5, 10, 15, 20, 25 

tai 30).  

3. Siirrä IV puikolta I puikolle 0–3 silmukkaa siten, että puikkojen vaihtumiskohta osuu 

edellisen ruuturivin saumaan. Käännä sitten työ ja neulo IV ja III puikkojen silmukat 

sekä 0–3 silmukkaa II puikolta värillä C nurin samalle puikolle siten, että puikolla on 

24(28)32(36)40(44) silmukkaa. Käännä työ. Neulo sitten kantalappu tasona 

kuviovärillä vuorotellen seuraavia kahta kerrosta yhteensä 24(28)32(36)40(44) 

kerroksen ajan. 

Sukka A: 

• Oikean puolen kerros: *nosta 1 s, neulo 1 s oikein*, toista *-*, kunnes jäljellä 

on 2 s, nosta ne ja käännä työ 

• Nurjan puolen kerros: neulo kaikki silmukat nurin, käännä työ 

Sukka B: 

• Oikean puolen kerros: nosta 2 s, *neulo 1 s oikein, nosta 1 s*, toista *-* kerros 

loppuun ja käännä työ 

• Nurjan puolen kerros: neulo kaikki silmukat nurin, käännä työ 



4. Aloita kantapohjan kavennukset. Oikean puolen kerroksella jatka samaa vahvennettua 

neuletta kuin aikaisemmin 15(18)20(23)26(28) s, tee sitten ssk-kavennus (= käännä 2 

s vasemmalle puikolle siten, että niiden takareunat ovat edessä ja neulo ne sitten 

etureunoista oikein yhteen). Käännä työ. Nosta nurjalla puolella 1 s nurin neulomatta 

lanka työn edessä, neulo 6(8)8(10)12(12) s nurin ja 2 s nurin yhteen. Käännä työ. 

Jatka sitten vahvennettua neuletta samaan tapaan kaventaen oikealla puolella ssk-

kavennuksella ja nurjalla puolella 2 o yht -kavennuksella, kunnes kantapään 

sivuosioiden silmukat ovat loppu. Keskimmäisen osion silmukkamäärä pysyy koko 

ajan samana: 8(10)10(12)14(14) s. 

5. Loppu sukka neulotaan jälleen pyörönä, kerroksen vaihtumiskohta on jalkapohjan 

keskellä. Liitä värit A ja B jälleen työhön ja jatka kirjoneuletta kaavion 1A tai 1B 

mukaan siten, että jalkapöydän kuvio jatkuu katkeamatta (neulo siis kaavion mukaan 

myös jalkapohjassa.  Neulo jalkapohjassa kantalapun pohjan silmukoilla ja kantalapun 

reunoista poimittujen silmukoiden reunimmaisilla silmukoilla kiilakavennukset 

kaavion 2 mukaan: siirrä kantalapun oikean reunan viimeinen s I puikolle. Aloita 

jalkaterän neulominen kaavion 2 alusta puikolle I. Poimi kantalapun vasemmasta 

reunasta 12(14)16(18)20(22) s ja 1 s puikkojen välistä. Neulo ne kiertäen oikein 

kirjoneulekaavion mukaan puikolle I. Neulo puikkojen II ja III silmukat. Poimi 

puikon III vierestä 1 s ja kantalapun reunasta 12(14)16(18)20(22) s ja neulo ne 

kiertäen puikolle IV kirjoneulekaavion mukaan ja siirrä niistä viimeinen I puikolle. 

Jatka kaavioiden 1 ja 2 mukaan kaavion 2 loppuun. 

6. Jatka kirjoneuletta kaavion 1 mukaan kaavion loppuun, kunnes terä ylettää enintään 

pikkuvarpaan kärkeen ja olet viimeksi neulonut kerroksen värillä C. Jatka loppu sukka 

värillä C. 

7. Neulo sileää värillä C, kunnes sukka ylettää käyttäjän pikkuvarpaan kärkeen. Aloita 

sitten kärkikavennukset. Toista seuraavia kahta kerrosta, kunnes jäljellä on yhteensä 

24(28)32(36)40(44) s, 6(7)8(9)10(11) s joka puikolla: 

• 1. kerros: I ja III puikolla neulo oikein, kunnes jäljellä on 3 s ennen puikon 

loppua, neulo 2 s yhteen ja 1 s oikein; II ja IV puikolla neulo 1 s oikein, tee 

ssk-kavennus ja neulo loput silmukat oikein 

• 2. kerros: neulo kaikki silmukat oikein 

8. Toista sitten kavennuskerrosta (edellisen kohdan 1. kerros) joka kerros, kunnes jäljellä 

on yhteensä 8 s, 2 s joka puikolla. Vedä lanka silmukoiden läpi ja päättele. 



9. Neulo toinen sukka samoin paitsi kohdissa, joissa on mainittu eri ohjeet sukille A ja 

B. 

10. Päättele langat ja viimeistele sukat esimerkiksi huuhtelemalla ja kuivattamalla tasossa. 

Merkkien selitykset 

 neulo oikein värillä A 

 neulo oikein värillä B 

 neulo oikein värillä C 

\ tee ssk-kavennus kaavion värillä 

/ tee 2 o yht -kavennus kaavion värillä 

 ei silmukkaa (se on kavennettu aiemmalla kerroksella pois) 

 

 

 



Kaaviot 2 

       

   
  


